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ІНВЕСТИЦІЙНА ПРИВАБЛИВІСТЬ БІЗНЕС-СЕРЕДОВИЩА МІСТА 

 

Стан Катерина Олексіївна 
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Вступ. Інвестиційна привабливість міста є ключовим фактором для 

розвитку його економіки, створення нових робочих місць та підвищення рівня 

життя мешканців. У сучасних умовах глобалізації та зростання конкуренції за 

інвестиції, міста стають важливими центрами економічного розвитку та 

залучення капіталу. Інвестори обирають регіони та міста на основі 

різноманітних критеріїв, таких як рівень інфраструктури, регуляторне 

середовище, якість робочої сили, економічна стабільність та наявність 

підтримки з боку місцевої влади. Оцінка інвестиційної привабливості 

бізнес-середовища міста є важливим інструментом для виявлення його сильних 

і слабких сторін, а також розробки стратегії покращення умов для бізнесу та 

інвесторів. 

Ціль роботи. Метою роботи є дослідження інвестиційної привабливості 

бізнес-середовища міста, визначення ключових факторів, що впливають на 

інвестиційну активність, а також розробка рекомендацій для покращення 

інвестиційного клімату. 

Матеріали та методи. Дослідження інвестиційної привабливості та її 

теоретичного аналізу та впливових факторів ведуть вчені та експерти у галузі 

економіки, фінансів та управління. Підвищення інвестиційної привабливості 

регіонів, та України в цілому, у своїх наукових працях досліджували такі 

вітчизняні науковці як: Д. С. Аранчій, Н. О. Крихівська, Г. М. Чернишова, 

А. П. Гайдуцький, Г. В. Козаченко, Т. В. Майорова та інші. Вказані науковці 

внесли вагомий вклад у розуміння та аналіз інвестиційної привабливості та її 
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теоретичних основ. Їх дослідження надають важливі вказівки для визначення 

чинників, які впливають на інвестиційну привабливість підприємств та країн 

[2]. У роботі використовувались наукові статті та інтернет-матеріали. Для 

аналізу застосовувалися методи економічного та статистичного аналізу, 

порівняльний аналіз. 

Результати та обговорення. Оцінка інвестиційної привабливості 

бізнес-середовища міста є багатовимірним процесом, який охоплює економічні, 

правові, соціальні та інфраструктурні фактори. Успішна інтеграція міста в 

глобальні ринки інвестицій залежить від здатності міської влади створювати 

конкурентоспроможні умови для підприємницької діяльності, зокрема шляхом 

підвищення прозорості управління, розвитку інфраструктури та створення 

сприятливого регуляторного середовища. 

Економічна стабільність — це одна з ключових передумов для розвитку 

інвестиційної активності. Для інвесторів важливо, щоб у місті був стабільний 

макроекономічний клімат, який передбачає низьку інфляцію, стабільність 

валютного курсу, низьке податкове навантаження, доступ до фінансових 

ресурсів та можливості для довгострокового планування. При цьому важливим 

є не лише рівень економічного розвитку, але й динаміка цього розвитку [1]. 

Станом на червень 2023 року обсяг прямих іноземних інвестицій (ППІ) в 

економіку України за даними Національного банку України склав 2,9 млрд 

доларів США. 

Основними джерелами ПІІ в Україну в 2023 році були: 

 США – 1,1 млрд доларів США; 

 Кіпр – 0,7 млрд доларів США; 

 Німеччина – 0,5 млрд доларів США [4]. 

Міста, які демонструють стійке зростання показників валового 

регіонального продукту (ВРП), залучають більше інвесторів, адже стабільне 

економічне зростання асоціюється з меншими ризиками та більшими 

можливостями для отримання прибутку. 

Інфраструктурний розвиток міста також є вагомим фактором, який 
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впливає на інвестиційну привабливість [5]. Сучасні інвестори шукають міста з 

розвиненою транспортною, комунікаційною та соціальною інфраструктурою. 

Важливість інфраструктури полягає в тому, що вона безпосередньо впливає на 

ефективність логістичних процесів, доступ до ринків збуту та можливості 

розвитку бізнесу. Наприклад, міста, які мають добре розвинуті транспортні 

мережі, зокрема аеропорти, залізничні вузли та автомагістралі [5], мають 

перевагу, оскільки це знижує витрати на перевезення товарів і забезпечує 

швидкий доступ до ринків. 

Окремо слід згадати про цифрову інфраструктуру. Міста, які 

впроваджують інноваційні технології, такі як високошвидкісний інтернет, 

цифрові платформи для взаємодії бізнесу з державними органами та інші 

сучасні рішення, можуть швидше адаптуватися до потреб інвесторів і 

підприємців. У світі, де дедалі більше підприємств працюють у сфері 

інформаційних технологій, доступ до сучасних комунікаційних засобів є 

обов'язковою умовою для залучення інвестицій у високотехнологічні сектори 

економіки. 

Розвиток людського капіталу є ще одним важливим фактором. Міста, які 

мають розвинену систему освіти, науково-дослідницькі установи та програми 

підготовки кваліфікованих фахівців, мають більший потенціал для залучення 

інвесторів, особливо в галузі високих технологій, інновацій та промисловості з 

високою доданою вартістю. Для інвесторів важливо, щоб у місті був доступ до 

кваліфікованих кадрів, оскільки це знижує витрати на навчання персоналу та 

підвищує ефективність бізнес-операцій. 

Політична та правова стабільність є вирішальними для інвесторів. 

Інвестиційна привабливість міста значно зростає, якщо воно пропонує прозоре 

та передбачуване середовище, яке регулюється, яке забезпечує чіткі правила гри 

та ефективний захист прав інвесторів [5].  

Важливою проблемою є корупція – це серйозна перешкода для інвестицій. 

Інвестори повинні мати впевненість у тому, що вони будуть справедливо 

оброблятися і що їхні інвестиції не будуть піддані корупційним схемам. 
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Верховенство права є основою для справедливого і передбачуваного 

середовища. Інвестори повинні мати впевненість у тому, що їхні права будуть 

захищені незалежно від політичних обставин [4]. Міста, в яких діють стабільні 

правові інститути та існує ефективна система захисту прав власності, мають 

більше шансів залучити інвесторів, оскільки це знижує ризики, пов’язані з 

діяльністю на нових ринках. 

Іншим важливим елементом є наявність сприятливих умов для ведення 

бізнесу. Це включає не тільки прозорість у питаннях оподаткування, а й 

мінімізацію бюрократичних бар'єрів та забезпечення доступу до фінансових 

ресурсів. Ефективна підтримка малого та середнього бізнесу, особливо через 

програми доступного кредитування, створює можливості для розвитку місцевої 

економіки і, відповідно, підвищує інтерес до міста з боку зовнішніх інвесторів. 

Інноваційні форми підтримки підприємництва, такі як бізнес-інкубатори, 

акселератори, технологічні парки, також є важливими для розвитку 

інвестиційної активності. 

Для покращення інвестиційного клімату міста необхідно розробити 

комплекс заходів, які спрямовані на спрощення регуляторних процедур, 

модернізацію інфраструктури та розвиток людського капіталу [6]. По-перше, 

важливо спростити регуляторні процедури для інвесторів, що дозволить 

пришвидшити запуск нових проєктів та знизити витрати на ведення бізнесу. Це 

включає впровадження електронних систем для реєстрації бізнесу та подачі 

документів, скорочення кількості необхідних дозволів і ліцензій, а також 

автоматизацію податкових сервісів. Спрощення податкових процедур, зокрема 

для малого та середнього бізнесу, дозволить підприємцям зосередитися на 

розвитку своїх проєктів, а не на адміністративних бар’єрах. 

По-друге, важливо вдосконалити інфраструктуру міста. Модернізація 

транспортних мереж, таких як дороги, залізничні сполучення та аеропорти, 

забезпечить кращу логістику та зниження витрат для бізнесу. Створення 

інноваційних кластерів, де підприємства зможуть взаємодіяти між собою та з 

науковими інститутами, дозволить підвищити ефективність розвитку 
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високотехнологічних секторів економіки. Покращення цифрових технологій, 

зокрема доступ до високошвидкісного інтернету та впровадження «смарт» 

інфраструктури, допоможе підприємцям швидше адаптуватися до вимог 

сучасного бізнесу і підвищить конкурентоспроможність міста. 

Також надзвичайно важливим є розвиток людського капіталу. Інвестиції в 

освіту дозволять підготувати кваліфікованих фахівців, які будуть готові 

працювати в інноваційних галузях. Місто повинно підтримувати співпрацю між 

освітніми закладами та підприємствами, щоб підготувати кадри, які 

відповідають вимогам ринку. Крім того, потрібно створювати програми для 

підвищення кваліфікації та перепідготовки працівників, що дозволить швидко 

адаптувати робочу силу до нових технологій. Підтримка наукових досліджень і 

впровадження інноваційних рішень у виробництво допоможе залучити 

інвестиції в наукоємні сектори економіки та підвищити рівень 

конкурентоспроможності міста на міжнародній арені. 

Висновки. Інвестиційна привабливість міського бізнес-середовища є 

комплексним показником, що відображає загальний стан економічної, правової 

та соціальної систем міста. Інвестори ретельно досліджують і аналізують усі 

аспекти, які можуть вплинути на успіх їхніх інвестицій, і прагнуть мінімізувати 

ризики, а отже для підвищення інвестиційної привабливості міста необхідно 

зосередитись на покращенні інфраструктури, зниженні бюрократичних бар'єрів 

та забезпеченні сприятливих умов для розвитку малого та середнього бізнесу. 

Створення ефективної стратегії залучення інвестицій сприятиме 

довгостроковому розвитку міста та підвищенню його конкурентоспроможності 

на міжнародній арені.  
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